

# PRIMERO de MAYO El país vasco frente a Franco

COMO tantas otras fechas gloriosas y revolucionarias, la del Primero de Mayo ha ido perdiendo su verdadero significado. Para la mayoría de las gentes no tiene ya el carácter reivindicativo de sus primeros años, que en todos los países de Europa y América, por decisión de los sindicatos, se traducía en paro general y en entusiastas manifestaciones agitando la bandera de combate contra la injusticia estatal-capitalista. No ; ya no reviste el mismo tono de protesta digna frente a los explotadores y gobernantes de cualquier etiqueta : el Primero de Mayo, en los tiempos que corremos no es sino una fiesta que los privilegiados regalan a sus víctimas para que se diviertan — o se embriaguen — haciéndoles olvidar la tragedia permanente de su existencia.

En casi todos los Estados — Hitler y Pétain hacían lo mismo — la jornada del Primero de Mayo es de holganza retribuida. Una conquista, en opinión de ciertos elementos enquistados en el campo proletario. Pero, para nosotros, bien al contrario, la oficialización de la Fiesta del Trabajo equivale a un retroceso en el camino de la lucha puesto que, en general, ha anulado aquella afirmación pública de la voluntad revolucionaria de las masas oprimidas.

La jornada de homenaje y recuerdo a la acción de los obreros de Chicago, a los mártires anarquistas que organizaron la gran huelga por la consecución de las ocho horas de trabajo, era y debía seguir siéndolo. La que más hondamente señalaba la línea divisoria entre el mundo caduco de la burguesía y la burocracia estatal y el mundo del trabajo, promesa de justicia y equidad social.

Cada año, los trabajadores organizados se lanzaban a la calle exigiendo de los poderes públicos las debidas mejoras en las condiciones de trabajo y el respeto a la personalidad humana. Todas esas acciones fueron las que obligaron a la burguesía y al Estado — su gendarme — a hacer concesiones a la clase trabajadora y a respetar sus organizaciones, no los sinapismos colaboracionistas con la burguesía, como se pretende en ciertas esferas.

Al reformismo político y al sindicalismo gubernamental, se le debe, en lugar de mejoras positivas,

# Estan en huelga los trabajadores de la factoría "LA VIZCAYA", DE BILBAO



La actuación de la resistencia antifranquista en las provincias vascongadas se hace más intensa y certera cada día. No son pocas las veces que en estas columnas hemos hecho su elogio y se nos brinda hoy nueva oportunidad. El arrojo de los norteños insubmisos, defensores de la tierra y la libertad, se manifiesta en distintos aspectos, siempre organizados y consecuentes.

El pasado 17, en San Sebastián,

### Los servicios falangistas no han podido impedir la reaparición de la voz de la Resistencia en las EMISIONES DE RADIO SAN SEBASTIAN

### AUDAZ MANIFESTACION ANTIFRANQUISTA DURANTE LA CELEBRACION DE UN FESTIVAL FOLKLORICO EN EL CAMPO DE FUTBOL DE ATOCHA

Por otra parte, en Bilbao, se registra una gran agitación entre los trabajadores, que en la factoría « La Vizcaya » se ha manifestado por el planteamiento de una huelga contra el despido arbitrario de sesenta obreros.

El hecho ha sido el siguiente : En la citada factoría existen dos turnos de 35 obreros cada uno, dedicados a cortar chapa o palanquilla, y que perciben 15,40 pesetas diarias. La obligación impuesta por el ingeniero es la de cortar treinta toneladas de palanquilla en las ocho horas de trabajo. Como a los obreros les pareció excesiva la cantidad, se negaron a realizar tal labor, siendo expulsados por dicha causa. Alegaban la escasez de alimentos y la insuficiencia del jornal.

Fueron reemplazados por otros obreros que, al saber que iban a sustituir a los despedidos, se negaron a trabajar. La dirección de la factoría recurrió al gobernador civil y éste envió a su secretario particular, Arilla, quien amenazó a los obreros con el « servicio » a la cárcel, y alegando que « el país se encuentra en estado de guerra » y que no podía admitirse semejante planteamiento.

A pesar de tales amenazas los obreros se mantienen en su actitud y el plante continúa.

## MUNDO al REVES

Hemos asistido en Toulouse a dos conferencias. Si no pueden ser memorables por el estrecho círculo que las escuchó, habrían de serlo porque lo merecen como ninguna de las que hemos escuchado en Francia desde que estamos.

Apenas se desfiló, en los últimos diez años de nuestro exilio, el problema español, que ha sido manoseado, pero no planteado, aunque se haya paradoja del exilio — el problema español permanece en una nebulosa.

# PLEYEL 1949

## Un nuevo espectáculo de Inspiración staliniana

COMO habíamos anticipado en estas columnas, la reunión pacifista de Pleyel (20 y siguiente de abril) no ha sido otra cosa que una espectacular concentración staliniana de agitación belicista.

Moscú ha preparado el comicio

# CLAROSCURO

por J. PEREZ BURGOS

HAY frases desafortunadas. Esta que vuelve a circular, parece un presagio de catástrofes. Frase trueno. Precediendo al rayo destructor de las guerras me ha atronado los oídos en varias ocasiones. Quien cree que habrá guerra y quien cree que no. Dísente la gente si habrá o no guerra. Y salta, de inmediato, la frase desafortunada : « Hay que definirse ! »

La definición nunca es perfecta. Queda, casi siempre, algo por decir. No cabe el mar en un vaso. Vale más describir, sin límites. Expresando cuanto haya que expresar.

Demos por bueno que la definición

# COMO FUNCIONAN LOS FERROCARRILES en la España de Franco

## Un nuevo descarrilamiento EN SANTANDER

A consecuencia del mal funcionamiento de los trenes, un tren de mercancías que llevaba 290 toneladas de trigo ha descarrilado cayendo por un precipicio de diez metros de altura. Sólo ha habido que lamentar un herido.

El hecho de que un tren correo, procedente de Santander, que venía lleno de viajeros, llevase un minuto de retraso ha evitado un choque que probablemente hubiese causado numerosas víctimas.

# ...Y OTRO EN BILBAO

Hace unos días el tren de mercancías que venía de Amézola a Olaveaga no pudo parar a la salida del túnel de Olaveaga, por traer la máquina los frenos rotos y averiada la llave de apertura del vapor. Por fortuna, entró en una vía muerta en que sólo había vagones vacíos de mineral. La máquina se rompió en tres pedazos y muchos de los cuarenta vagones del convoy quedaron también destruidos. Tuvo la gran suerte el maquinista, fogonero y mozos de arrojarse del tren un poco antes del choque, y aunque heridos, se libraron de una muerte segura.

# PLEYEL 1949

## Un nuevo espectáculo de Inspiración staliniana

COMO habíamos anticipado en estas columnas, la reunión pacifista de Pleyel (20 y siguiente de abril) no ha sido otra cosa que una espectacular concentración staliniana de agitación belicista.

Moscú ha preparado el comicio

# CLAROSCURO

por J. PEREZ BURGOS

HAY frases desafortunadas. Esta que vuelve a circular, parece un presagio de catástrofes. Frase trueno. Precediendo al rayo destructor de las guerras me ha atronado los oídos en varias ocasiones. Quien cree que habrá guerra y quien cree que no. Dísente la gente si habrá o no guerra. Y salta, de inmediato, la frase desafortunada : « Hay que definirse ! »

La definición nunca es perfecta. Queda, casi siempre, algo por decir. No cabe el mar en un vaso. Vale más describir, sin límites. Expresando cuanto haya que expresar.

Demos por bueno que la definición

# COMO FUNCIONAN LOS FERROCARRILES en la España de Franco

## Un nuevo descarrilamiento EN SANTANDER

A consecuencia del mal funcionamiento de los trenes, un tren de mercancías que llevaba 290 toneladas de trigo ha descarrilado cayendo por un precipicio de diez metros de altura. Sólo ha habido que lamentar un herido.

El hecho de que un tren correo, procedente de Santander, que venía lleno de viajeros, llevase un minuto de retraso ha evitado un choque que probablemente hubiese causado numerosas víctimas.

# ...Y OTRO EN BILBAO

Hace unos días el tren de mercancías que venía de Amézola a Olaveaga no pudo parar a la salida del túnel de Olaveaga, por traer la máquina los frenos rotos y averiada la llave de apertura del vapor. Por fortuna, entró en una vía muerta en que sólo había vagones vacíos de mineral. La máquina se rompió en tres pedazos y muchos de los cuarenta vagones del convoy quedaron también destruidos. Tuvo la gran suerte el maquinista, fogonero y mozos de arrojarse del tren un poco antes del choque, y aunque heridos, se libraron de una muerte segura.

# PLEYEL 1949

## Un nuevo espectáculo de Inspiración staliniana

COMO habíamos anticipado en estas columnas, la reunión pacifista de Pleyel (20 y siguiente de abril) no ha sido otra cosa que una espectacular concentración staliniana de agitación belicista.

Moscú ha preparado el comicio

# CLAROSCURO

por J. PEREZ BURGOS

HAY frases desafortunadas. Esta que vuelve a circular, parece un presagio de catástrofes. Frase trueno. Precediendo al rayo destructor de las guerras me ha atronado los oídos en varias ocasiones. Quien cree que habrá guerra y quien cree que no. Dísente la gente si habrá o no guerra. Y salta, de inmediato, la frase desafortunada : « Hay que definirse ! »

La definición nunca es perfecta. Queda, casi siempre, algo por decir. No cabe el mar en un vaso. Vale más describir, sin límites. Expresando cuanto haya que expresar.

Demos por bueno que la definición

# COMO FUNCIONAN LOS FERROCARRILES en la España de Franco

## Un nuevo descarrilamiento EN SANTANDER

A consecuencia del mal funcionamiento de los trenes, un tren de mercancías que llevaba 290 toneladas de trigo ha descarrilado cayendo por un precipicio de diez metros de altura. Sólo ha habido que lamentar un herido.

El hecho de que un tren correo, procedente de Santander, que venía lleno de viajeros, llevase un minuto de retraso ha evitado un choque que probablemente hubiese causado numerosas víctimas.

# ...Y OTRO EN BILBAO

Hace unos días el tren de mercancías que venía de Amézola a Olaveaga no pudo parar a la salida del túnel de Olaveaga, por traer la máquina los frenos rotos y averiada la llave de apertura del vapor. Por fortuna, entró en una vía muerta en que sólo había vagones vacíos de mineral. La máquina se rompió en tres pedazos y muchos de los cuarenta vagones del convoy quedaron también destruidos. Tuvo la gran suerte el maquinista, fogonero y mozos de arrojarse del tren un poco antes del choque, y aunque heridos, se libraron de una muerte segura.

# NUMERAL DE AYER

por JAIME ROSMA

HACE días, entre los escombros de una obra en reparación — poner una casa en mejores condiciones — encontré un libro. Es de autor mejicano. Su título : « El pensamiento Socialista ». En la página 17 dice : « Desde el año de 1521 al 31 de diciembre de 1935 México produjo 1.156.163 kilogramos de oro. En el mismo período de tiempo también produjo 180.185.063 kilogramos de plata. La industria petrolera es una industria moderna ; sin embargo de 1901 a 1935 inclusive, México produjo 1.777.000.000 de barriles de petróleo ; y donde están esas riquezas enormes extraídas del suelo de este país pobre, misérrimo y desdichado ? »

Dice el autor que están en manos de los accionistas de París, Londres y Nueva York, donde radican las empresas que han explotado a México. Oro, plata, petróleo ; para el obrero

# CARRERA INDIANICA

por Angel Samblancat

NOTICIA fresca como una escarola, a la que en la mata le ha reducido el mal tiempo a sopas el cogollo, igual que les pasa a no pocos tiernos brotes de la viña del Señor y de sus místicos planteles. Noticia, pues, fresca, como decimos en el Clot ; a la diplomacia de la ONU y otras canteras de gis y piedra mármol o marmolillas, la llaman los franceses la carrera, con humor travieso. Porque al pateo que las tristes chicas alegres se traen de chafían a zaguán, después de las 12 de la noche, lo conocíamos antaño los ramblistas por hacer el taxi, en competencia a veces con familiares del Obispo o tenientes de la Guardia, ya que de yeguaje y caballaje no salimos nunca.

Los cántabros que, desertando del pastoreo de patos y de chotos vienen a Indias a rivalizar en centenas con los prohombres del Centro Gallego o Astur de La Habana, también hacen un hipismo desafiador. Esa licenciatura se corona en cuatro cursos, cada uno de los cuales dura rufia de años.

Primer tramo de la Scala Dei a subir. El inmigrante a estas latitudes latosas, aspirante a indiano dentado de luces y analfabeto bicol, lleva al desembarcar en Veracruz por todo vellocino de sus náuticos cruceros una mano delantera y otra detrás, para taparse los panoramas que con desvergüenza se asoman a los ventanos de la aérea cortina que mal los vela.

Para empezar a amontonar quebra áurea, entra nuestro campeador en un abarrote con piqueta o cantina, a hacer de azacán. No gana ni para piñón y pasa más hambre que una jauría de hidalgo manchego. Los pescosones que recibe, le sacan del morrillo ronchas. Pero, esos cogotazos en el pastoreo son patrióticos o compatrióticos — propinados por compatriotas — y ya tiene nuestro galleguín colocación y está en la buena vía de hacerse millarmerdario. Esto es, millonario de pulgas y cañizanas ilusiones.

Segunda estación del viacrucis zacateco-guanajuatense. De la piqueta sale tajado a picho y hecho un pan de picos nuestro garrochista ; y pasa a un empeño al 5 % mensual, con pérdida de la prenda. (Pasa a tercera página).





Discurso de bolsillo

EN Abril del pasado año nació la agrupación de "Los Amigos del Libro". No sé si asisten a este acto todos sus componentes...

Vale a mis ojos el discreto conocedor tanto como el erudito. Ayudemos al que no puede con el peso del silabario y de las cuatro reglas...

Empieza el estudio siendo un torcedor y termina contituyendo un deleite. Los deleites deben administrarse, y éste más que ninguno...

Soy tu amigo de la cultura como enemigo de la cultura encasillada. Por cultura encasillada entiendo yo la suministrada por el Estado...

Cuidado con educarnos en sectarismos. El sectarismo es la ciencia de la brutalidad. Aquí mismo se dijo una vez, a la hora de escoger libros...

Puyol

Alfama Calle

LA COMEDIA STALINIANA DE LOS PARTIDARIOS DE LA PAZ

EN Pleyel, la semana pasada, se dieron cita unos centenares de barandales stalinianos y aparentados de distintos países...

Un propósito de esta reunión, una mala corriente de la emigración ha pretendido — como es su costumbre — sembrar la confusión haciendo al antifascismo hispano cómplice de la burda maniobra "pacifista" inspirada por Moscú.

Para otear el panorama y fotografiar a los palomeros ladrones o cuervos kominformistas y demás avocados a su servicio, SOLIDARIDAD OBRERA quiso colocar en la tribuna de prensa a uno de sus redactores.

Pero, al llegar a la sala de conchertos del Faubourg St. Honoré y presentarse nuestro compañero al servicio distribuidor de los países de prensa, fué objeto de una medida excepcional, negándole el derecho a realizar su informativa misión.

Paroerá chocante tal decisión cuando los chinos han pretendido que la concentración era de carácter popular y abierto al público sus debates. Sin embargo así ha ocurrido...

BUENAS MANERAS DE OPERAR

UE el día de la inauguración del Congreso y en las primeras horas de la tarde. Ante una mesa atendida por dos funcionarios stalinianos, numerosos periodistas hacían la cola en el "hall" de Pleyel para obtener la tarjeta especial...

Al fin llega a la mesa nuestro amigo y presenta sus papeles profesionales a una joven francesa. — Avez-vous fait — le dice — la demande ?

— C'est pour la faire que je viens, mademoiselle.

— Attendez un petit moment. On va s'occuper de vous.

La muchacha no parece estar calificada para decidir sobre las nuevas peticiones y traslada los papeles — carnet internacional y todo — a su vecino, que, por cierto, tiene pinta de guardia de la porta.

Así transcurre aún otro cuarto de hora. Y con los papeles de nuestro compañero se amontonan varios más. El sujeto no se impacienta por eso...

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANE HEBDOMADAIRE DU M. L. ESPAGNOL - C. N. T. EN FRANCE (XI REGION)

SUBSCRIPTION INDIVIDUEL al trimestre... 125 francos al semestre... 250 francos

CRONICA INTERNACIONAL

Por JULIO BARCO

OTRA ACLARACION

EL mismo buscador de asidero de que he hablado aquí en crónicas recientes, que no deja de inclinarse, atento, sobre la revolución española, quisiera saber (y confiesa no tener dónde averiguarlo), qué era la FAI y cuál fué su papel en los acontecimientos que estudia ahora...

No ignora, desde luego, que se trataba de una organización anarquista, y no cae en la tontería de imaginarse esa organización como una organización de conspiradores de folletín...

Una vez más dejó la actualidad ahí, que había ocasión de comentar, que en parte he comentado ya, porque en sus líneas generales no deja de ser la misma desde hace tiempo...

Trazaré, pues, en esbozo solamente, qué representaba la FAI en la vida de España antes de la revolución, qué representó durante la revolución. No tuvo, al llegar ésta, que improvisar su actitud...

Ningún rasgo más acusado, en el carácter del español, sabido es, que el del individualismo. El anarquismo español, por consiguiente, es individualista, sea cual fuere el nombre que adopte.

El hecho es sobradamente conocido para tener que argumentar sobre él. Pero ese individualismo no evita la entrega, total, a las cosas colectivas. Antes bien la impulsa. El anarquista español tiene la sensación de que su individualidad, que le es tan querida, no vivirá con plenitud si las otras individualidades que existen en torno suyo se quedan rezagadas en cualquier género de esclavitud...

Surge, de lo dicho, una definición de la FAI: organización de individualistas entregados a las luchas de carácter colectivo, preocupados de cuanto respecta a todos los hombres, intuitiva y concretamente seguros de que no serán libres, en toda la extensión de la palabra, mientras los demás hombres, todos los demás hombres, no gocen de igual libertad...

Apenas es preciso, sentido lo que antecede, explicar por qué la FAI actuó como actuó en la revolución española. Seguía, sencillamente, la línea que había seguido siempre el anarquismo español, cuando todavía no estaba constituido en organización aparte de la sindical. Ningún problema colectivo le fué nunca ajeno...

Carreos americanos

HACE tiempo critique aquí mismo el vicio panhispanoamericano que bauticé con el barbaquismo de «apostolado crónico», de manera que no quiero merecer el calificativo de «apostolado crónico», y respondo a dos cartas de amigos desconocidos: en una se me pide consejo respecto de un invento extraordinario y actualísimo, y en la otra se me colma de recomendaciones para que mi «candorosa ingenuidad» no acelere el momento catastrófico que amenaza a las grandes ciudades.

El primero me dice: «Por la copia adjunta verá que ofrecía al gobierno inglés un invento que puede realizar lo siguiente: Primero: Distribuir aviones con seguridad matemática. Segundo: Humidificar acorazados de cualquier tamaño. Tercero: Llegar al blanco que se desea. Cuarto: Asegurar la paz mundial. Escribi sobre esto a un funcionario de Washington. Y... nada! Deseo un consejo: ¿Debo esperar el estallido de la Tercera Guerra Mundial sin revelar mi secreto?»

Efectivamente, junto con esta carta, el inventor me adjunta copia de la que envió al «Home Office Air Raid Precautions Department», el 31 de enero de este año.

No extraña que calle el nombre de este futuro y posible benefactor de la humanidad (?); pero el interesado me lo pide «por razones que usted comprende... y que yo, francamente! no comprendo. Quedo zozobado, pero lo lamento. Para que un invento pueda hacer aceptar su invento, ya que en las altas esferas no se hacen caso, hay un medio:

por Alejandro Sua

Que su nombre se conozca, su dirección sea pública, y las características, propiedades y posibilidades de su creación genial no sean un misterio.

Yo comprendo que... «De inventor, médico y loco, todos tenemos un poco... (Ya sé, en vez de inventor es poeta en la frase-adiagio, pero, ¿acaso el inventor no es un poeta?) La prueba de que mi «inventor» es poeta, y la hallamos en la cuarta posibilidad de su maravilloso aparato: «Asegurar la paz mundial».

Segunda carta: La firma un señor Nicolás Teófilo Kraglievich; es, escrita en las primeras hojas de multitud de folletos, y son dedicatorias misivas ácidas, macizas, amargas y larguísimo. No hablemos en público de ellas! Ya me las arreglaré directamente con él.

En una de esas misivas dedicatorias me dice: «Esta evolución regresiva, o salto atrás, de la civilización, tiene por causa, el agua sintética que se suministra a las grandes ciudades. La casi totalidad de los habitantes de las aglomeraciones urbanas, están atacados por la «encefalitis hídrica», provocada por la ingestión de agua desprovista de calcio y con exceso de cloro».

Si el agua de las ciudades carece de calcio y abunda en cloro, es natural que el aparato sea eficaz, provocaría una

leyes en todos los países es favorecer siempre al fuerte contra el débil y al que tiene algo contra el que no tiene nada Rousseau

ANTOLOGIA

LAS HIPOTESIS

CUANDO nuestros medios de observación de un hecho natural no pueden conducirnos más allá de ciertos límites es perfectamente legítimo, y a menudo extraordinariamente útil, hacer una suposición acerca de lo que veríamos si pudiéramos llevar la observación directa un poco más lejos.

Una suposición de este género es lo que se llama una hipótesis, y el valor de una hipótesis depende del número de hechos que el razonamiento, admitiendo que sea verdadero, permite explicarnos en el caso del fenómeno al que se aplica.

Así, si alguna persona está detrás de vosotros y recibís de pronto un golpe en la espalda, no tenéis ninguna prueba directa de la causa del golpe, y si estuvierais solos, no podríais obtener ninguna; pero suponéis inmediatamente que esa persona os ha golpeado. He ahí una hipótesis, una hipótesis legítima; primero, porque explica el hecho, y segundo, porque ninguna otra explicación es probable, probable según el curso ordinario de la Naturaleza.

Así, pues, cada uno inventa y está realmente forzado a inventar hipótesis para explicar los fenómenos acerca de cuya causa no hay testimonio directo. Son tan legítimas y tan necesarias en la ciencia como en la vida ordinaria.

Tomás Husley

Pinchazos

UN EXITO INTERNACIONAL LA "BRILLANTE" SITUACION FINANCIERA

PARA los franquistas, tan faltos de compañías solventes en el exterior, ha sido objeto de general regocijo el que les permitieran asistir a una especie de conferencia sobre el «ganado lanar», que se ha celebrado recientemente en Roma.

Sus periodiquillos registran esta tertulia como si se tratara de una reunión de «grandes» en la que se concediera audiencia al pequeño caudillo.

Y para destacar más la influencia franquista en tan «importante» acto, todos los comunicados repiten que en el banquete final «se sirvieron quesos españoles que fueron muy elogiados».

PERO el queso de Franco sólo puede pasar, y a duras penas, en una comilona de ganado lanar...

TAMBIEN la prensa franquista da gran importancia a la recepción de un telegrama de felicitación que la colonia española de Caracas ha dirigido a Pancho Méndez por haber restablecido las relaciones entre España y Venezuela.

En virtud de tan cálida salutación los comentarios ditirámicos para los patriotas ultramarinos no se ahorran, con lo que se intenta hacer creer que por aquellas tierras la Falange representa una fuerza considerable, siendo no más que un grupito de gallegos traficantes alborozados porque la nueva situación presenta ciertas facilidades para sus turbios negocios.

Exagerando siempre la nota, los periodistas franquistas no aciertan a salir del círculo.

VISITANTES AMIGOS

SI GUEN desfilando por España visitantes de nota. Hace unos días llegó a Madrid un general inglés, H. E. Martin, vicepresidente de la asociación católica de las fuerzas armadas británicas, a quien ha invitado el secretario militar de Acción Católica española.

Este general no ha hecho todavía la menor declaración sobre el régimen de Franco. Sin embargo, otro personaje, el ex-presidente del Senado belga, E. Paul Guillon, ha dado, verdaderamente, la nota con sus desmesuradas alabanzas a Claudillo.

El senador Guillon — o Grudón — siente tan profundo amor por España — de eso presume — que dice poder demostrarlo con las 18.000 fotografías del país que posee.

Le Gérant: DURAND

EN LA PROVINCIA DE AVILA UN AYUNTAMIENTO EN LLAMAS

AVILA. — En el edificio del Ayuntamiento de las Navas de Arévalo se produjo hace unos días un siniestro incendio que si no fué de mucha consideración en cuanto a destrozos del edificio, sí que motivó la destrucción de una buena parte del archivo.

EL HERMANO NICOLAS

NICOLAS Franco, que se encuentra en Barcelona, ha hecho unas declaraciones a la Prensa. Refiriéndose al Pacto Atlántico dijo que era «un pastel de nieve». Y añadió que «en caso de agresión procedente del Oriente, los Pirineos son una línea que ofrece las mayores posibilidades; pero para contar con España hay que hacerlo a tiempo y de benévolas facilidades para permitirle y vigorizar su defensa y sus sistemas de transportes y comunicaciones».

ACE unos días, los carlistas colocaron en el monumento a Espartaco, situado en la calle de Alcázar, frente al Retiro, una bandera roja con borla amarilla, poniendo sobre el monumento la inscripción de: «Viva el Rey! Viva el Rey Carlos III!»

AS suspensiones de pagos en 1948 alcanzan la cifra de 94, por 31 en 1947 y 56 en 1946. Esas suspensiones de pagos representan 453,5 millones de pesetas; de los que 271,4 millones corresponden al Activo, y 182,1 al Pasivo.

Las cuantías declaradas ascendían a 55, por pesetas 330,8 millones. Se protestaron 417.316 letras de cambio, representativas de 4.036,6 millones de pesetas. Ambos representaban aumentos respectivos de 154.75 y 1.875,6 millones.

Bonito panorama... NI FRANCO, NI D. JUAN

Imprenta S. P. I., 4, rue Saunier. París